

ВСЕЛЕННАЯ



КОСМОС СТАНОВИТСЯ БЛИЖЕ

30 марта в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась всероссийская студенческая конференция «Космос и культура».

Гостей и участников конференции поприветствовал и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов. «Сегодня исследования космоса стали уже не фантастикой, а частью нашей жизни, – отметил Сергей Иванович. – Проблемное поле конференции лежит во взаимодействии науки и культуры, уверен, что результаты вашей работы внесут вклад в развитие изучения космоса».

«Неслучайно мы находимся в стенах РГПУ им. А.И. Герцена, педагогического университета. Надеюсь, многие из вас станут талантливыми учителями и откроют ученикам таинственный

мир космоса, – подчеркнул первый вице-президент Северо-Западной межрегиональной общественной организации Федерации космонавтики России Олег Мухин. – Изучение космоса неразрывно связано с творчеством, а творческая деятельность человека – самая счастливая».

Заведующая кафедрой теории и истории культуры Института философии РГПУ им. А.И. Герцена Любовь Мосолова обратилась к участникам конференции: «Каким образом соединяются космос и культура? Культура – это не только искусство и материальные ценности, любое деяние есть культурное творчество. Каждый год появляются новые науки и профессии, связанные с космосом, желаю вам стать профессиональными исследователями в этой области».

С приветственным словом выступили доцент кафедры теории и истории культуры РГПУ им. А.И. Герцена Алина Венкова, заведующая лабораторией астрометрии и звездной астрономии ГАО РАН Елена Роцина и председатель Астрономического клуба СПАГО Марина Атанова.

Конференция продолжилась работой в формате круглых столов на темы «Астрономия и культура» и «Космос. Космонавтика. Бизнес». В дискуссии приняли участие эксперты – опытные специалисты в исследовании космоса, и спикеры – студенты из вузов Санкт-Петербурга, Москвы, Красноярска, Симферополя, Ростова-на-Дону и других городов.

Ольга Жермина

«СИРИУС» – ПЛАНЕТА ТАЛАНТА

Студентка Института педагогики Анна Горшкова вернулась из образовательного центра и поделилась впечатлениями о пребывании в «Сириусе».



По инициативе Президента России В.В. Путина в 2015 году в Сочи стартовал круглогодичный образовательный центр «Сириус» Фонда «Талант и успех» для детей, проявивших одарённость в сфере искусства, науки и спорта. Фонд учрежден 24 декабря 2014 г. выдающимися российскими деятелями.

Образовательная программа Центра рассчитана на 24 дня и включает в себя как занятия по специальности, так и развивающий досуг: мастер-классы, творческие встречи с признанными в своих областях профессионалами, комплекс оздоровительных процедур, а в течение учебного года – общеобразовательные занятия. Когда ко мне приехала команда фигуристок с заснеженного Норильска (Красноярский край), и я стала общаться с ребятами – обучающимися Центра, приехавшими в Сочи из разных регионов от Хабаровска до Калининграда, абсолютно точно поняла: здесь находятся самые талантливые молодые люди России, которые в скором времени будут лучшими в стране и даже лучшими в мире – каждый в своей области.

Главными задачами для нас как специалистов отдела по работе с командами обучающихся являлось создание временного детского коллектива, поддержка эмоционального фона детей, а также взаимодействие с другими направлениями. Юные биологи, химики, конструкторы, информатики, астрономы, литераторы, музыканты, фигуристы, художники и шахматисты – для каждого «Сириус» стал ярким событием в их жизни, ведь каждый день был насыщенным и по-своему запоминающимся. Например, в день третьей годовщины со дня открытия XXII Олимпийских зимних игр 2014 года каждый из ребят, наравне со взрослыми, мог задать свой вопрос главным организаторам Игр. Экскурсии, концерты, прогулки в Олимпийский Парк, долгожданный выходной в парке аттракционов, шум моря и вся атмосфера творчества, знаний, сочетания науки, искусства и спорта. Это огромная площадка для личностного роста каждого обучающегося: здесь проводятся мастер-классы для фигуристов от заслуженных тренеров России, чтобы те при прокате своих программ на турнире могли показать лучшие результаты; к ребятам с направления «Литературное творчество» приезжали профессионалы в сфере журналистики, например, Фёкла Толстая, с энтузиазмом делившаяся своим опытом с воспитанниками «Сириуса». Юные художники ждали пленэры и выставку работ параллельно с теми, кто вместе с лучшими педагогами-музыкантами готовился к отчетным концертам. А представители самого «масштабного» направления, науки, получили возможность пообщаться с известными российскими учёными и спустя три недели работы над проектами удивили уже своими собственными разработками.

Вот и пролетел месяц. Пора было возвращаться домой, туда, где сейчас я с огромным удовольствием и восхищением рассказываю о той планете Таланта под названием «Сириус», о самых ярких звездочках нашей страны.

Г.Ю. ИКОННИКОВА, доцент кафедры психологии профессиональной деятельности Института психологии



ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

2 марта состоялась 5-я внеочередная отчетно-выборная конференция профсоюзной организации РГПУ им. А.И. Герцена.



На конференцию были избраны 95 делегатов от всех структурных подразделений, институтов и факультетов Герценовского университета. Выборы состоялись в соответствии с уставом Профсоюза работников народного образования и науки РФ. Делегатам конференции был представлен отчетный доклад о деятельности профсоюзной организации за 2014-2017 гг.; работа профсоюзной организации нашего университета была признана удовлетворительной.

Председателем профсоюзной организации РГПУ им. А.И. Герцена единогласно был выбран Андрей Николаевич Соколов, доцент кафедры сурдопедагогики Института дефектологического образования и реабилитации.

Члены профсоюза пожелали ему успешной работы на посту председателя профсоюзной организации. На конференции были проведены довыборы в состав профсоюзного комитета РГПУ им. А.И. Герцена. По решению членов профсоюзного комитета были избраны: Дина Васильева – заместитель председателя Профкома по работе с сотрудниками с бухгалтерскими полномочиями, Кирилл Башев – заместитель председателя Профкома по работе со студентами, Даниил Суворов – заместитель председателя Профкома по организационной работе со студентами, Илья Бискуп – заместитель председателя Профкома от Совета обучающихся.

Новый состав профсоюзного комитета будет проводить активную работу по защите социально-экономических прав и интересов обучающихся и сотрудников РГПУ им. А.И. Герцена.

В начале конференции делегаты минутой молчания почтили память Риммы Ивановны Бодиной.

СКАНДИНАВСКИЕ КАНИКУЛЫ

27-29 января 2017 года более 110 студентов съездили в путешествие по маршруту Финляндия – Швеция. Профком РГПУ им. А.И. Герцена всегда выступает за сотрудничество, и в эту поездку мы пригласили ребят из университетов ИТМО и СПбГУПТД. Вместе путешествовать гораздо веселее!

Благополучно осуществив посадку в два автобуса, наша дружная команда путешественников проследовала в Хельсинки – первый пункт экскурсионной программы. Погуляв, насладившись видами города и архитектурой, очень не поминующей петербургскую, мы переехали в Турку, где, осмотрев город, погрузились на паром до Стокгольма.

Шведская столица встретила нас очень приветливо. Отличное настроение, которое создалось во время пребывания на пароме, придавало еще больше экскурсионного задора. Наши чудесные опытные гиды делились самыми детальными туристическими нюансами о Швеции. Кульминацией путешествия оказалось свободное время. Уж здесь – то мы нагулялись, изучив досконально все улочки старого города и постепенно оказавшись в пешеходных зонах нового Стокгольма. Вечером нас ждал обратный путь на пароме. Конечно, когда на пароме размещается сотня молодых людей и девушек, имеющих корпоративные интересы, – это



превосходно. Мы веселились на дискотеке – танцпол плясал вместе с нами под сальсу – пели под караоке, общались с молодежью из Швеции и Финляндии.

На третий день путешествия предстояло выбрать между аквапарком и свободным временем в Хельсинки. И уже к вечеру, очарованные роскошным путешествием и наполненные впечатлениями, мы прибыли в Санкт-Петербург, готовые выкладывать многочисленные фотографии, добавлять в социальных сетях

новых друзей и развивать романтические отношения, которые начали завязываться во время путешествия.

Профсоюз в очередной раз на деле продемонстрировал, как молодежная организация может сплотить и объединить. Только мы сами можем сделать нашу жизнь яркой и насыщенной событиями.

Ждем новых сказочных путешествий от Профкома РГПУ!

Информация Профкома РГПУ им. А.И. Герцена